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MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 20 DICIEMBRE DE 2012 – 12:00 HORAS 
 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo, siendo las 12:00 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por su Alcalde señor Carlos Sottolichio Urquiza, con la presencia de las 
siguientes personas: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. SR. RUBÉN CARVACHO RIVERA 
2. SRTA. CECILIA DELGADO DELGADO  
3. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA  
4. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
5. SR. MAXIMO PAVEZ CANTILLANO 
6. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ 
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
8.  SR. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ  

 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
FERNANDO PEREZ BARRERA ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
ADELA FUENTEALBA LABBE              SECRETARIA MUNICIPAL 
ALICIA TORO YÁÑEZ   DIRECTORA DE CONTROL 
ANGELA ASUN SALAZAR   DIRECTORA DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE PÚBLICO     
SEBASTIÁN VERGARA TAPIA DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
MIRENCHO VIDELA MALUENDA DIRECTORA DE ADM. Y FINANZAS 
RENÉ ALFARO SILVA  DIRECTOR DE OBRAS 
IGNACIO CANALES MOLINA SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN 
 
 
TEMAS 
 
 

1. Aprobación de actas:  15.11.12 (S. Ordinaria – 12:00 hrs.) 
19.11.12 (S. Extraordinaria – 12:00 hrs.) 
22.11.12 (S. Ordinaria – 12:00 hrs.) 
03.12.12 (S. Extraordinaria – 11:00 hrs.) 
06.12.12 (Acta de Instalación – 11:00 hrs.) 
10.12.12 (S. Extraordinaria – 10:30 hrs.) 

 
2. Cuenta. 
 
3. Sesiones de Enero y Febrero. 

 
4. Constitución de Comisiones. 

 
5. Acuerdo para asistir a Congreso Nacional, dictado por la Asociación Chilena de 

Municipalidades. 
 
6. Varios. 

 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio Urquiza da inicio a la sesión siendo las 12:30 horas.  
 
PRIMER TEMA 
APROBACIÓN DE ACTAS 
La concejala señorita Paulina Rodríguez, solicita dejar pendiente la aprobación del acta del día 
10.12.12. 
 
El Concejo lo aprueba. 
Se aprueban las actas de las sesiones ordinarias y extraordinarias de los días: 
 
15.11.12 (S. Ordinaria – 12:00 hrs.) 
19.11.12 (S. Extraordinaria – 12:00 hrs.) 
22.11.12 (S. Ordinaria – 12:00 hrs.) 
03.12.12 (S. Extraordinaria – 11:00 hrs.) 
06.12.12 (Acta de Instalación – 11:00 hrs.) 
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SEGUNDO TEMA 
CUENTA 
El señor Alcalde don Carlos Sottolichio, da lectura a la cuenta. 
 

0) Entrega Tramitación Cuenta 13.12.12. 
 

1) Memorandum Nº 1321 de la Dirección de Desarrollo Comunitario, remite información 
solicitada por el concejal Sr. Ricardo Montero, en relación a la nómina de solicitudes de 
asignación de patente comercial para ejercerlas en las distintas “Ferias Navideñas de la 
Comuna” (se entrega copia a los concejales). 

 
2) Carta de la Junta de Vecinos Nº 41 Dr. Lucas Sierra, expone situación de personas 

vagabundas que duermen en las inmediaciones del consultorio (se entrega copia a los 
concejales). 

 
3) De Gestión Global, remite Revista Edil 3.0 (se entrega copia a los concejales). 

 
 
TERCER TEMA  
SESIONES ORDINARIAS DE DICIEMBRE Y ENERO 
 
La Secretaria Municipal, informa que en el mes de diciembre falta una sesión ordinaria, para que 
se realicen las tres mínimas que exige la ley.  
 
En mérito de lo anterior, el Concejo acuerda realizar sesión ordinaria el día jueves 27 de 
diciembre.  
 
Seguidamente el Alcalde don Carlos Sottolichio, explica que no se va a poder realizar la sesión 
ordinaria del 10 de enero, toda vez que, con certeza, todos estarán en el Congreso de la Asociación 
Chilena de Municipalidades. Debiendo entonces fijarse las sesiones ordinarias de enero para, actuar 
dentro de la legalidad vigente. Luego de un intercambio de opiniones por unanimidad se acuerda 
que las sesiones ordinarias del mes de enero se realizarán los días jueves 3, 17 y 24  a las 
12 horas.  
 
El Alcalde don Carlos Sottolichio, altera el orden de la tabla, solicitando acuerdo del Concejo para 
que quede como último punto de la tabla la constitución de las Comisiones. El Concejo así lo acepta.  
 
CUARTO TEMA 
XI CONGRESO DE ALCLADES Y CONCEJALES DE LA ASOCIACION CHILENA DE 
MUNICIPALIDADES. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, propone se apruebe la asistencia de todos los concejales/as 
al XI Congreso y también la asistencia del Alcalde.  
 
Por la unanimidad del Concejo se aprueba la asistencia de todos/as los/as concejales/as 
al XI Congreso de la Asociación Chilena de Municipalidades a realizarse entre el 08 y 11 de 
enero del 2013 en la ciudad de Viña del Mar.  
 
QUINTO TEMA 
VARIOS 
1) La concejala señora María Guajardo, manifiesta su preocupación por situación del Liceo 

Abdón Cifuentes, toda vez que no están admitiendo a niños de la comuna y que son de las 
Escuelas de Conchalí, por tener promedio inferior a 5,5. La razón es que se trata de un Liceo de 
excelencia, categoría que se obtuvo en la gestión anterior. Se le entregaron $300 millones de 
pesos, respecto de los que no ha habido información alguna sobre su uso. Requiere que 
CORESAM, informe sobre la inversión de los recursos. Por otra parte con el grave problema de 
matrícula que existe en la comuna es un contrasentido que no se permita la matrícula de niños 
de la comuna. Pide que el tema se discuta a fondo, ya que implica discriminación. El Alcalde 
señor Carlos Sottolichio, le expresa que entre los docentes se luchó por obtener que el Liceo 
sea de excelencia y no se recibe a alumnos con bajo rendimiento. La concejala señora María 
Guajardo, pide que el tema se discuta a fondo, ya que implica discriminación y hay una Ley 
que se estaría incumpliendo. El concejal señor Ricardo Montero, señala que deben 
distinguirse los temas, uno dice relación con los recursos que deberían llegar. Esos proyectos 
son para mejorar, no para seleccionar, se debe informar a cabalidad en que consiste el 
proyecto. El concejal señor Alejandro Vargas, expresa que una de las variables es el 
promedio de rendimiento, entonces eso no debe significar que queden fuera algunos alumnos.  
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que el proyecto tiene varios años, le consulta a la 
concejala Guajardo, si es primera vez que se trata el tema en el Concejo. La concejala señora 
María Guajardo, responde que renuncio a la Comisión y desde esa época nada se ha sabido.  
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que se traerá el tema al Concejo. 

 
2) El concejal señor Ricardo Montero, pide que le aclaren el tema de la Universidad de las 

Américas.  Hay dos opiniones, una, de aquellos, que quieren se les cite y expliquen y la otra,  
que no se debe hacer nada, ya que es un tema de privados. Desea saber qué van a hacer. El 
Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que circuló una invitación de la Universidad de las 
Américas en la Junta de Vecinos del sector. Él se resiste a que la UDLA se siente en la mesa del 
Concejo, sin saber, al menos, si están en regla con la construcción. El concejal señor 
Alejandro Vargas, señala que es un tema de profundo debate. Hay una relación con el 
Desarrollo Urbano. La concejala señorita Cecilia Delgado, expresa que se ven mal los 
incentivos que la Universidad esta publicitando. La concejala señora María Guajardo, solicita 
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al Director de Obras Municipales, explicar lo relacionado con la construcción. El Director de 
Obras Municipales, señala que tiene permiso de construcción, pagaron los Derechos de 
Construcción, además explica el tipo de fiscalización que se hace a las edificaciones y las 
limitaciones que tiene para cumplir sus funciones. El Alcalde señor Carlos Sottolichio, 
comenta que en el tema de la Universidad de las Américas hay dos temas: uno constructivo y el 
otro social. El concejal señor Ricardo Montero, señala que desde su periodo anterior, ha 
solicitado se doten de recursos a las Direcciones de Obras e Inspección. Pide se busque fórmula 
para fortalecer esas dos direcciones. 

 
3) La concejala señora Cecilia Delgado, manifiesta su preocupación por la psicosis colectiva 

que se ha generado producto del rumor sobre el cierre del Servicio Salud 24 horas. Pide se 
haga saber a los vecinos, a través, de los medios masivos, que no va a ocurrir lo anterior. En 
segundo lugar, señala que al frente de la Escuela Allipen, hay una plaza que esta llena de 
basura. El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que va a pedir que asista el Director de 
Salud, a explicar el tema del Servicio Salud 24 horas. En relación al tema de las plazas, ya 
están limpiando. 

 
4) El concejal señor Alejandro Vargas, señala que en la sesión pasada, se habó de la Auditoría 

y solicita que se incorpore el tema en la próxima tabla. El Alcalde señor Carlos Sottolichio, 
expresa que hay que preparar los documentos y es un cometido para el 2013.  El concejal 
señor Alejandro Vargas, solicita se informe el no cierre del Servicio Salud 24 horas, a través, 
de la WEB y en reuniones con los Dirigentes del sector. El Alcalde señor Carlos Sottolichio, 
expresa que esta en condiciones de entregar información en la próxima sesión, ya que tuvo 
reunión con el Director de SSMN, además señala que hay un problema, también, con los 
contratos, cree que hay muchos temas que abordar. 

 
5) La concejala señora María Guajardo, pide se informe, en la próxima sesión, el estado de los 

subsidios y la aplicación de la Ficha Social. El Alcalde señor Carlos Sottolichio, informa que 
todos los temas se están tratando en las Direcciones respectivas, a objeto de, en un par de 
semanas, entregar al Concejo, la información. Todos quieren tener información y los temas se 
resuelven en forma prudente y realista. 

 
6) El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que el 29 de diciembre, habrá una actividad en la 

Plaza Bicentenario, entre el Área de Infancia y DIDECO y la cena de fin de año, con los 
dirigentes se esta preparando para el 11.01.13.  La fiesta del Aniversario de la comuna, sería 
para la segunda quincena de enero. 

 
7) La Dirigenta Sra. Adriana Meneses (se le otorga la palabra), expresa que están haciendo 

mantención a un paradero de La Palmilla con Teniente Ponce, que no se ocupa. El Alcalde 
señor Carlos Sottolichio, expresa que la Municipalidad en nada tiene relación con eso, ni 
ubicación, ni mantención.  El SEREMI de Transporte, ofreció visita al Concejo, para ver algunas 
posibilidades de modificaciones. Cree que las primeras prioridades de los vecinos, está el 
Transporte Público. La Dirigenta de la Agrupación Carlos Salas Herrera (Ana María 
Valencia), requiere se le informe la fecha en que continuarán los trabajos en la calle Carlos 
Salas. El Director de Aseo y Ornato, manifiesta que no han llegado los materiales, en cuanto 
lleguen se continuarán los trabajos. La Dirigenta, hace presente que hay árboles que se están 
cayendo en la Calle Carlos Salas Herrera.  El Alcalde señor Carlos Sottolichio, le pide al Director 
de D.A.O., un plan de trabajo. 

 
SEXTO TEMA 
CONSTITUCIÓN DE COMISIONES 
Se constituyen las Comisiones, quedando de la siguiente forma: 

COMISIÓN PRESIDENTE VICEPRESIDENTE 
HACIENDA Alejandra Saa Carrasco Máximo Pávez Cantillano 

DESARROLLO URBANO(comprende 
Ferias, Seguridad Pública, Ordenamiento 
Territorial, Patente de Alcohol) 

Rubén Carvacho Rivera Alejandra Saa Carrasco 

SALUD Y MEDIO AMBIENTE Ricardo Montero Riveros Máximo Pávez Cantillano 

EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE María Guajardo Silva Rubén Carvacho Rivera 

DESARROLLO SOCIAL(comprende 
Organizaciones Sociales, Comodatos y 
Asistencia Social) 

Alejandro Vargas González Ricardo Montero Riveros 

FONDEVE Máximo Pávez Cantillano Cecilia Delgado Delgado 
MUJER, JUVENTUD Y ADULTO MAYOR Cecilia Delgdo Delgado  María Guajardo Silva 

FIDOF Paulina Rodríguez Gómez Cecilia Delgado Delgado 

 
Siendo las 13:30 se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 

 
 
 
 
 

SÍNTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESIÓN ORDINARIA 

JUEVES 20 DE DICIEMBRE DEL 2012 – 12:00 HORAS 
 
 
 
ACUERDO Nº 10/2012 
El Concejo acuerda realizar sesión ordinaria el día jueves 27 de diciembre. Las sesiones 
ordinarias del mes de enero se realizarán los días jueves 3, 17 y 24  a las 12 horas.  
 
 
ACUERDO Nº 11/2012 
Por la unanimidad del Concejo se aprueba la asistencia de todos/as los/as concejales/as 
al XI Congreso de la Asociación Chilena de Municipalidades a realizarse entre el 08 y 11 de 
enero del 2013 en la ciudad de Viña del Mar. 
 
ACUERDO Nº 12/2012 
Se acuerdan las siguientes Comisiones con sus Presidencias y Vicepresidencias:  
 

COMISIÓN PRESIDENTE VICEPRESIDENTE 

HACIENDA Alejandra Saa Carrasco Máximo Pávez Cantillano 

DESARROLLO URBANO (comprende 
Ferias, Seguridad Pública, Ordenamiento 
Territorial, Patente de Alcohol) 

Rubén Carvacho Rivera Alejandra Saa Carrasco 

SALUD Y MEDIO AMBIENTE Ricardo Montero Riveros Máximo Pávez Cantillano 

EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE María Guajardo Silva Rubén Carvacho Rivera 
DESARROLLO SOCIAL (comprende 
Organizaciones Sociales, Comodatos y 
Asistencia Social) 

Alejandro Vargas González Ricardo Montero Riveros 

FONDEVE Máximo Pávez Cantillano Cecilia Delgado Delgado 

MUJER, JUVENTUD Y ADULTO MAYOR Cecilia Delgdo Delgado  María Guajardo Silva 

FIDOF Paulina Rodríguez Gómez Cecilia Delgado Delgado 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ADELA FUENTEALBA LABBE 
 Secretaria Municipal  

 
 
 


